

ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЫ В ДОБРИНСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ

ПРОТОКОЛ

№6

от 04.04.2018

Присутствовали:

члены совета – Немцева И.М., Олесик А.Ф., Губина Е.И., Свиридова Л.В., Селиванова Т.М., Чернов А.В., Олесик А.Ф., Черникина М.А., Малыхин В.Н.;

глава Добринского муниципального района Москворецкий С.П.;

руководители предприятий, организаций, крестьянских хозяйств района - 38 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги месячника по профориентационной работе в общеобразовательных учреждениях Добринского района.

(Губина Елена Ивановна, главный специалист-эксперт отдела образования)

2. О трудоустройстве школьников в летнее время.

(Юрикова Надежда Александровна, специалист ОКУ «Добринский районный Центр занятости населения»)

3. О подготовке специалистов для работы в районе в рамках целевого приема в 2018 году.

(Устинов Алексей Викторович - главный специалист-эксперт по труду и занятости администрации Добринского муниципального района)

4. О реализации наставничества.

(Немцева Ирина Михайловна, начальник отдела образования)

5. Подведение итогов.

(Москворецкий Сергей Петрович, глава Добринского муниципального района)

По первому вопросу выступила Губина Е.И., главный специалист-эксперт отдела образования. Она сказала, что в целях реализации плана работы Координационного Совета по организации профориентационной работы в Добринском муниципальном районе на 2017-2018 г.г. в период с 11 января по 11 февраля текущего года прошел месячник профориентации. Все общеобразовательные учреждения подготовили планы проведения данного месячника. Мероприятия по профориентации проводились с учетом возрастных особенностей детей и отличались разнообразием. Для детей были организованы экскурсии, встречи со специалистами, классные часы, родительские собрания, работали информационные стенды. В течение месяца в фойе МБОУ «Гимназия им. И.М. Макаренкова» с. Ольговка транслировались видеоролики о разных профессиях, о прославлении труда.

Работа по профориентации имела место во всех классах, но больше всего этому вопросу уделили внимание классные руководители на старшей ступени обучения. В течение месяца проведено более ста бесед, диспутов, деловых игр, круглых столов, социально-психологических тренингов и других мероприятий.

Ярким моментом месячника профориентации стал муниципальный конкурс учебно-исследовательских, творческих работ и проектов среди обучающихся общеобразовательных учреждений Добринского муниципального района, в котором приняли участие все школы района. Конкурс проводился в целях повышения престижа рабочих профессий среди обучающихся, воспитания у подрастающего поколения уважения к рабочим профессиям, поиска и поддержки талантливой творческой молодежи. На конкурс поступило 25 работ учащихся. Наибольшее количество работ было представлено из МБОУ «Лицей №1» п. Добринка и МБОУ «Гимназия им. И.М. Макаренкова» с. Ольговка (по 4 работы). В соответствии с условиями конкурса и результатами работы жюри 8 человек признаны призерами и победителями в 5 номинациях данного конкурса. Призовые места заняли учащиеся из гимназии с. Ольговка, лицея №1 п. Добринка, школ с. Мазейка, с. Пушкино, с. Талицкий Чамлык, №2 п. Добринка. Они получают денежное вознаграждение на общую сумму 31000 рублей.

Самый большой интерес у старшеклассников вызвали встречи с людьми, успешно реализовавшимися в профессии, в рамках круглых столов «Современные требования к овладению профессией», «Выбор профессии - выбор будущего», конференции «Секреты успешности в профессии».

Для профессионального самоопределения школьников были организованы экскурсии на объекты, представляющие разные виды профессиональной деятельности: в ГУЗ «Добринская МРБ», ОАО «Добринский сахарный завод», мукомольный завод в с. Нижняя Матренка, ОМВД п. Добринка, в пожарные части, парикмахерские салоны, на почту, хлебозавод, швейную фабрику, в г. Липецк на производство НЛМК, в

Добринскую школу искусств, сетевые магазины «Покупайка», «Магнит», магазины частных предпринимателей, и другие учреждения.

Информирование учащихся о профессиях, путях их получения, возможностях трудоустройства, пропаганда востребованных на рынке труда профессий, в приоритете сельскохозяйственных, прошло на праздниках «Ярмарка профессий», прошедших в школах с. Дубовое, с. Мазейка. Много достойных специальностей было показано на мероприятиях, но самое главное, что учащиеся смогли познакомиться с особенностями каждой из них и выбрать для себя нужную.

В рамках месячника по профориентационной работе продолжена работа курса «Основы предпринимательской деятельности», содержание которого реализуется через учебную или внеучебную деятельность. В ходе реализации данного курса были организованы встречи с представителями малого бизнеса, с интересом слушали старшеклассники наставления, советы, задавали много вопросов.

В 4 образовательных учреждениях с детьми работали педагоги-психологи, которые с целью выявления профессиональных предпочтений провели исследование познавательных интересов, диагностические работы по изучению личностных особенностей и профессиональных склонностей учащихся, тренинги «Секреты выбора профессии». По результатам диагностической работы были проведены консультации с учащимися, определен уровень индивидуальных склонностей к различным видам деятельности и тип направленности личности. Выявлены проявленные интересы и профессиональные склонности учащихся к предметам и сферам деятельности. 40 обучающихся МБОУ СШ п. Петровский прошли онлайн-тестирование «Определитесь с будущей профессией» на сайте ФОКСФОРД.РУ, где получили рекомендации для выбора профессии.

В рамках месячника по профориентационной работе активизировалась работа педагогического и медицинского классов, функционирующих на базе МБОУ «Лицей №1» п. Добринка. Ребята 11 класса в течение недели проходили довузовскую подготовку в медицинском ВУЗе г. Рязани. Учащиеся 9 класса Пчельникова Софья и Цаплина Татьяна стали призерами областной конференции «Мое призвание – учитель».

В ходе проведения месячника профориентации не остались в стороне и школьные библиотеки. В холле МБОУ «Лицей №1» п. Добринка библиотекарем была организована выставка книг «Мир профессий». Творческая группа подготовила для ребят буклеты «Кем быть». Библиотекарь школы с. Дубовое провела библиотечный урок в форме виртуальной экскурсии о Воронежской воздушной академии.

На родительских собраниях и классных часах в выпускных классах, во время индивидуальных консультаций классные руководители поднимали вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда, информировали их о новых, появившихся на рынке труда профессиях, давали практические рекомендации.

Материалы месячника профориентации были освещены на сайтах школ. В газете «Добринские вести» от 06.02.2018 года была опубликована статья «Ярмарка профессий» (СОШ с. Дубовое).

Подводя итог неделе профориентации, можно сказать, что проведенные мероприятия дают возможность учащимся понять, что надо знать о профессиях чтобы суметь выбрать ту, что больше по душе тебе, ту, которая будет приносить радость тебе, а значит, и всем людям, пользующимся продуктами твоего труда.

По второму вопросу выступила Юрикова Надежда Александровна, специалист ОКУ «Добринский районный Центр занятости населения». Она отметила, что все мероприятия, проводимые со школьниками, нацелены на повышение заинтересованности у несовершеннолетних граждан в выборе тех профессий (специальностей), которые востребованы на рынке труда нашего района.

Но, несмотря на положительные результаты проводимой работы, основными трудностями при выборе и освоении той или иной профессии являются не только отсутствие желания трудиться в сельской местности (по статистике всего лишь 10 % после окончания учебного заведения возвращаются в район), но и отсутствие практических навыков.

Одним из направлений деятельности службы занятости является предоставление государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Условиями данного договора является выплата материальной поддержки из средств областного бюджета и выплата заработной платы из средств работодателя или средств районного бюджета. Труд несовершеннолетних работников оплачивается с учетом сокращенной продолжительности работы.

За 2017 год было заключено 9 договоров по организации временной занятости, количество участников составило 147 человек. Выполнялись работы по благоустройству территории, работа вожатыми в лагерях дневного пребывания. Финансирование осуществлялось из областного бюджета в виде материальной поддержки в сумме 30,2 т. руб. и заработной платы из средств районного бюджета в сумме 52,4 т. руб. *(в среднем оплата труда 1 чел. составила от 450 до 650 рублей).*

В нашей практике мы зачастую сталкиваемся с тем, что есть несовершеннолетние граждане, желающие работать в свободное от учебы время и в период каникул, но у работодателей они получают отказ. В результате мы можем организовать временную занятость только на условиях софинансирования из средств районного бюджета.

После проведенного мониторинга среди учащихся старших классов школ нашего района мы видим, что есть очень много желающих поработать в свободное от учебы время на предприятиях и организациях нашего района: МБОУ СОШ № 2 п. Добринка – 15 чел.;

МБОУ Лицей № 1 – 30 чел.;
МБОУ гимназия с. Ольговка -10 чел;
МБОУ СШ п. Петровский – 14 чел.;
МБОУ СШ с. В. Матренка – 20 чел.;
МБОУ СШ ст. Хворостянка – 19 чел.;
МБОУ СШ с. Пушкино – 7 чел.;
МБОУ СШ с. Мазейка – 11 чел.;
МБОУ СШ с. Дубовое – 3 чел.;
МБОУ СШ с. Т.Чамлык – 5 чел.

Все профессии для трудоустройства являются востребованными на рынке труда нашего района (повар, пекарь, продавец, швея, почтальон, механик, агроном, тракторист-машинист, инженер, электрик, водитель, медсестра, ветврач, подсобный рабочий в сельском хозяйстве).

Центр занятости населения считает необходимым привлечь внимание работодателей к данной проблеме. Конечно, организация трудоустройства несовершеннолетних граждан сопряжена с определенными трудностями, но именно возможность приобретения практических навыков в той или иной профессии еще со школьной скамьи поможет учащимся сделать правильный выбор и в дальнейшем решить проблему обеспечения трудовыми ресурсами в нашем районе.

По третьему вопросу выступил Устинов Алексей Викторович - главный специалист-эксперт по труду и занятости администрации Добринского муниципального района. Он сказал, что работа по организации целевого приема в 2018 году в районе начата. Заключен договор с Липецким государственным педагогическим университетом на прием 9 выпускников. Идет сбор информации о детях, желающих поступать в Липецкий технический университет.

Немцева И.М., начальник отдела образования, отметила, что практика выдачи целевых направлений хорошо отработана в образовании, медицине, и практически не используется в организациях, хозяйствах другого профиля. О том, как проводится процедура выдачи направлений, мы рассказывали на заседании Координационного совета в мае 2017 года. Со стороны работодателя необходимо только предусмотреть меры социальной поддержки гражданина в период обучения (выплата стипендии, оплата съемного жилья, проезда до места учебы и обратно и другие). Выдавать направления для обучения мы можем и в высшие учебные заведения, расположенные в других регионах. Отдел образования и образовательные учреждения готовы оказать помощь в подборе выпускников, которые будут обучаться по предложенным Вами специальностям. К сожалению, руководители хозяйств, предприятий района не откликнулись, не обратились в образовательные учреждения для подбора детей.

По четвертому вопросу выступила Немцева Ирина Михайловна, начальник отдела образования, которая предложила поучаствовать в акции руководителей хозяйств, предприятий и стать наставниками для образовательных учреждений.

Национальная академия предпринимательства во исполнение поручения Президента РФ от 25.07.2017 г. №Пр-1432 по привлечению работодателей к систематической работе со школьниками по их профессиональной ориентации внесла предложение об организации и проведении Всероссийского движения «Работодатели России – школьникам субъектов РФ».

Целью данного движения является развитие муниципальной и региональной экономики и предпринимательства посредством местного наставничества и воспитания у школьников (слушателей академии) предпринимательского мышления, потребности в достижениях и успехе, потребности к труду как первой жизненной необходимости и главному способу достижения успеха.

В движении принимают участие работодатели всех форм собственности, предприниматели, все заинтересованные лица муниципального образования.

На сайте академии создана страничка «Наставникам», на которой работодатели, предприниматели смогут протянуть руку поддержки школьникам 2-11 классов и подарить им годовой курс «Твой успех – в твоих руках» образовательной программы «Предпринимательское образование детей».

Став слушателями Академии школьники получают доступ:

- к Базовому курсу "Твой успех – в твоих руках" (11 курсов);
- к материалам комплексной программы "Матрица карьеры".

Слушатели Академии осваивают уникальную дистанционную программу «Предпринимательское образование детей». Уникальность программы в том, что на каждом уроке Базового курса слушатели:

- осваивают тематический материал Базового курса (каждый курс имеет свою тематику);
- выполняют практические задания: «Книга моей жизни», «Примерка», «Мотивация достижений»;
- просматривают видеоролик о том или ином успешном молодом российском предпринимателе;
- знакомятся с 2-3 реально реализуемыми бизнес-идеями;
- проявляют 6-8 активностей.

С первых уроков слушатели Академии узнают, что все, и самое простое и самое великое, начинается с цели. Академия помогает каждому слушателю поставить перед собой цель: до окончания школы определиться в выборе профессии, определиться в выборе своих жизненных, профессиональных и карьерных сценариев. Для достижения целей слушатели приступают к

реализации самого главного проекта в их жизни, проекта под названием «Мой путь к успеху в будущей профессиональной деятельности».

Для оформления участия Наставнику достаточно сделать всего **ОДИН ШАГ**, это заполнить форму согласно инструкции на сайте <http://www.napdeti.ru/> в разделе «Наставник». Можно выбрать удобный для Вас способ оплаты.

Получив извещение об оплате, Академия зачисляет указанное Вами число школьников слушателями Академии, открывает им доступ к материалам Академии и к Курсу «Твой успех – в твоих руках».

В течение 5 рабочих дней после зачисления школьников Вы получите от Академии именной Почетный Диплом «Наставник» в соответствии с выбранной категорией наставника.

С учетом предложений от предпринимателей Академия выделила две особые категории Наставничества:

- Наставник класса. Взнос за всех учащихся класса составляет 3750 рублей за класс (указать в форме на оплату - 15 детей). Детей в классе может быть 25-30-35 и все они будут зачислены слушателями Академии.
- Наставник школы. Взнос за всех учащихся (2-11 класс) школы составляет 75 000 рублей (указать в форме на оплату 300 детей), при этом ВСЕ школьники (500..1000..1500..) будут зачислены слушателями Академии. Условия могут определяться и индивидуально, по запросу потенциального наставника.

Мы обратили внимание на категорию «Наставник класса». Учитывая, что у нас в районе в каждой школе уже реализуется курс по развитию малого бизнеса и предпринимательства, то возможно использование материалов академии в рамках этого курса.

Выступили:

Джегерук В.М., директор ООО «Добринская швейная фабрика» обратился к членам Координационного совета. В связи с тем, что Добринская швейная фабрика получила большой заказ, необходимо увеличение рабочих мест. Потребность в кадрах составляет 150 человек. Необходима координация работы Добринской швейной фабрики, Добринского технического училища, Центра занятости населения, образовательных учреждений района по организации обучения профессии «швея».

С.П. Москворецкий, глава Добринского муниципального района, подводя итог всему вышесказанному, сказал, что профориентационную работу нужно начинать в образовательных учреждениях с 6 класса, систематически организовывая экскурсии на предприятия. Необходимо проработать вопрос трудоустройства школьников на период летних каникул. Работодатели должны вести работу по профориентации.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать работу образовательных учреждений по профориентационной работе удовлетворительной.

2. Администрации Добринского муниципального района:

2.1. Активизировать работу по организации целевого приема в высшие учебные заведения области.

2.2. До 1 мая заключить договоры на обучение по целевым направлениям.

3. ОКУ «Добринский районный Центр занятости населения»:

3.1. Рекомендовать организовать взаимодействие с предприятиями, хозяйствами в целях трудоустройства школьников в летнее время на их базе.

4. Руководителям предприятий, хозяйств:

4.1. Рассмотреть вопрос организации целевого приема с конкретными выпускниками общеобразовательных учреждений района по востребованным профессиям, специальностям.

4.2. Проработать вопрос выделения средств для организации обучения старшеклассников школ по курсу «Твой успех – в твоих руках».

5. Общеобразовательным учреждениям района:

5.1. Продолжить работу по профессиональной ориентации обучающихся.

6. Отделу образования:

6.1. Рассмотреть вопрос создания трудового лагеря для детей в период летних каникул.

7. Решить вопрос введения обучения по программе профессиональной подготовки квалифицированных рабочих по профессии 19601 «швея» в ГОБ ПОУ «Добринское техническое училище» с дальнейшим трудоустройством на ООО «Добринская швейная фабрика».

Председатель

О.Н. Малыхин

Секретарь

Л.В. Свиридова